
 
 

Roma, 04 febbraio 2021      

 

 

                               A tutte le Aziende Associate 

 

  

 

Circolare Aziende 1/2021 – Premio di Produttività versato al Fondo Pensione 

 

 

Con riferimento alla precedente Circolare n. 3/2017 del 12/06/2017, consultabile nel sito nella 

sezione Circolari per le Aziende, l’Agenzia delle Entrate con la Risoluzione 55/E del 25/09/2020 

ha chiarito che considerando che il versamento è effettuato direttamente dal datore di lavoro al 

Fondo di previdenza complementare, nonché riportato nella Certificazione Unica rilasciata al 

dipendente, quest’ultimo non è tenuto ad alcuna comunicazione alla forma di previdenziale 

complementare. 

 

Vi invitiamo a voler prestare la massima attenzione nella predisposizione delle liste contributive 

tenendo l’importo del premio di produttività, che il lavoratore intende destinare nella propria 

posizione previdenziale, distinto rispetto alla restante contribuzione. 

 

Ricordiamo che per identificare tale importo è necessario utilizzare il seguente specifico “Tipo 

Contributo”: 

 

- nel tracciato in formato txt utilizzare il “Tipo Contributo: APP” 

- nel tracciato in formato xls dovrà essere utilizzata la colonna “S – Premio di Produttività”  

 

Il versamento del premio di produttività dovrà essere dichiarato e versato trimestralmente entro le 

scadenze previste per i flussi contributivi. 

 

 

 

Cordiali saluti 

 

 

 

 

 

Fondo Pensione Telemaco 
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